Geografía de la América Central
La América Central enlaza las dos Américas, la del Norte y la del Sur. Por ella, hace mucho tiempo, animales y plantas pasaron de uno a otro continente. Por ella también, en épocas más recientes, pasaron los indios que la poblaron. Es probable que haya alguna relación entre las civilizaciones maya y azteca con la civilización de los incas. Si es cierto, se realizó a través de la América Central.

La América Central tiene una extensión de 515000 kilómetros cuadrados. Forma una región de istmos entre territorios más extensos. Desde el sur de Yucatán se encuentran cadenas de montañas. Se orientan de Este a Oeste. Entre ellas se levantan las mesetas, limitadas al Oeste por los volcanes. Las cadenas de montañas y volcanes dividen el territorio de la América Central en pequeñas secciones.

En la América Central el proceso de formación todavía no se ha acabado. Por eso y por el gran número de volcanes la tierra tiembla con mucha frecuencia. Esos terremotos producen a veces catástrofes espantosas. La tierra es allí inestable.
El clima es tropical en ambas costas. Está suavizado por las brisas que llegan de los océanos Pacífico y Atlántico. En las mesetas es fresco y en las montañas, casi frío. En la costa atlántica caen grandes lluvias durante todo el año. En la costa del Pacífico, hay dos estaciones, una de sequía y otra de lluvias.
Los países independientes de la América Central son Guatemala, Honduras, El Salvador, Nicaragua, Costa Rica y Panamá. Sus capitales son, en general, pequeñas ciudades poco industrializadas.
