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La geografía física de Cuba

Cuba se halla en el Mar Caribe a la entrada del Golfo de México, muy cerca del Trópico de Cáncer. Cuba está tan próxima de sus tierras vecinas que algunas de éstas en los días claros se puede ver desde sus costas. Los Estados Unidos están a 180 kilómetros, y de Cuba a Mexico hay 210 km. 

La isla de Haití esta situada solamente a 77 kilomentros. Por su lado meridional la tierra más próxima a 140 kilometros de distancia es la Isla de Jamaica.

Su situación geográfica en medio de los dos continentes americanos y frente a Europa ha hecho de Cuba un crucero de las rutas marítimas. 

Cuba sirvió de base para conquistar una gran parte del Nuevo Mundo. A principios del siglo XVI Hernán Cortés salió de Cuba para llevar a cabo la conquista del Imperio de los Aztecas. De las costas cubanas partieron las naves que conquistaron para España La Florida. Cuba fue llamada “La llave del Nuevo Mundo”.

La isla de Cuba es la más grande de las Antillas. Por su figura alargada y estrecha Cuba ha sido comparada con un cocodrilo. 

Su ancho máximo es de 190 km y su parte más estrecha es de 32 km. La extensión de Cuba es de 1200 km de largo. 

La configuración larga y estrecha de Cuba hace que ningún punto de su território se encuentre lejos del mar. El contorno de sus costas se ha calculado en 3500 km.

La mayor parte de la superficie de la isla de Cuba está ocupada por llanuras, donde hay suelos fértiles favorables para la agricultura. Las montañas forman la Sierra Maestra, que fue el escenario principal de la Revolución Cubana. En la Sierra Maestra se encuentra el pico más alto, el Pico Turquino (2005 m).

La segunda isla que forma parte de la República de Cuba es la Isla de la Juventud. Su nombre anterior era isla de Pinos. Entre las riquezas naturales de la Isla de la Juventud hay bosques de pinos y los criaderos de peces, langostas y esponjas que viven en sus aguas. Durante mucho tiempo la isla de Pinos estaba abandonada y servía sólo como refugio de los piratas. Se considera que esta isla fue el escenario de la novela de aventuras de Stevenson “La Isla del Tesoro”. 

España la utulizó comó cárcel para los cubanos que luchaban por su libertad.

