Página 90
Islas Galápagos
Las Islas Galápagos o el archipiélago de Colón está situado  en el océano Pacífico, a 927 kilometros del continente americano.  Es el territorio de Ecuador. Estas diecinueve islas tienen el origen volcánico. En algunas de ellas aún hay volcanes activos.
Las Islas Galápagos constituyen un museo y un laboratorio vivos de la evolución. Están tan lejos del continente que numerosas especies de animales y plantas se han desarrollado a lo largo de los siglos sin ningún contacto con el resto del mundo.

Su fauna única posee reptiles singulares como la Tortuga gigante y las iguanas terrestres y marinas. Las tortugas gigantes o galápagos han dado nombre a este grupo de islas. Las iguanas marinas y las dos especies de iguanas terrestres son los reptiles endémicos. Estas especies de animales desaparecieron de otros lugares del mundo hace setenta millones de años pero se conservaron en las condiciones de las Islas Galápagos.

Situadas en pleno Ecuador. Las islas deberían tener un clima caliente y húmedo, pero las corrientes marinas que llegan a ellas hacen que sean un lugar único en la tierra. Durantes seis meses, de junio a noviembre,  el archipiélago es bañado por una corriente fría que origina lluvias breves pero frecuentes. De diciembre a mayo, las costas son bañadas por la corriente cálida del Niño, que provoca un período caluroso con abundantes lluvias tropicales.
En 1831 Darwin llegó a estas islas a bordo de la nave Beagle. A base de sus observaciones sobre las trece especies de pinzones Darwin elaboró su teoría de la evolución.

