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La capa de ozono
Qué es el ozono?

El ozono es un gas cuyas moléculas están formadas  por tres átomos de oxígeno (O3). La capa de ozono se fue engordando a medida que fue aumentando  la cantidad de oxígeno. Esto es así porque su formación se debe a reacciones químicas entre el oxígeno y los rayos ultravioleta.

En la atmósfera, el ozono se concentra en una estrecha franja de la estratosfera, entre los 20 y 40 kilómetros de altura. Forma la llamada capa de ozono,  un elemento decisivo para la vida en el planeta. En efecto, la capa de ozono es para los seres vivos como un escudo protector frente a los peligrosísimos rayos ultravioleta. Si estas radiaciones alcanzaran la tierra sin pasar  por el filtro del ozono, causarían muchos efectos dañinos. En el océano destruirían  todas las cadenas alimentarias. Y en el hombre, la radiación ultravioleta causaría un debilitamiento general del sistema inmunológico y el cancer de piel.

En 1974, dos científicos estadounidenses Sherwood Rowland y Mario Molina descubrieron que los Cloro-Flouro-Carbonos (CFC), sustancias muy utilizadas en la industria, destruyen el ozono.
Rowland y Molina fueron atacados por las empresas productoras. Pero pocos años después se detectó que la capa de ozono sobre la Antártida era anormalmente delgada. El sector dañado cubría un círculo. A partir de entonces, se comenzó a hablar del “agujero” en la capa de ozono, lo que en realidad es una gravísima disminución de su espesor.

Pronto se comprobó que la causa era el uso de CFC. En 1987, los países más industrializados pactaron en Montreal la reducción de la producción de CFC en un 50% en el año 2000. En los años siguientes muchos otros países firmaron el protocolo.
