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Galicia y sus leyendas
Toda la costa de Galicia está formada por las así llamadas "rías". Es donde el mar penetra mucho en la tierra, constituyendo numerosas bahías. Allí el mar está muy quieto. La marea alta apenas se siente, las orillas se ven desde cualquier parte, es como un río que no tiene principio.

Esa zona es increiblemente bonita. Los muy famosos acantilados, los cuales son precipicios de unos doscientos metros de altura, recuerdan los paisajes de Escocia. Todo está vacio, triste y solitario. Por eso las rías son un lugar muy propicio para todo tipo de leyendas.

En el norte, en la zona de las rías altas, hay dos santuarios muy famosos. Uno es San Andres de Teixido. Dicen que hace mucho tiempo llego allí un santo en su barco que luego se convirtió  en una piedra. El lugar hasta ahora conserva propiedades mágicas. La gente que necesita curarse algo, va allí ofrecida al santo. De camino le va rezando constantemente y al llegar a la iglesia, tiene que ponerle una vela.

Alrededor de la iglesia os esperan los vendedores. Algunos venden las fíguras del santo hechas de pan, otros, la Yerba de enamorar. Siempre están presentes las brujas que saben curar el mal de amor y otras enfermedades con las que no pueden los médicos. Solo hace falta preguntar.

Hay tambien un dicho popular que dice: "A San Andres de Teixido va de muerto el que no fue de vivo".

Y eso qué querrá decir? La gente piensa que la peregrinación a San Andres la tiene que hacer todo el mundo. Y si antes de morirte no hiciste la peregrinación, tendrás que hacerla en la otra vida. 

Por eso de camino a San Andres no se debe matar a ningún animal: son las ánimas de aquellas personas que no pudieron llegar al santuario en vida.

Por suerte, yo estuve en San Andres. Y vosotros?
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