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La arquitectura de España
      Espana conserva los monumentos de la arquitectura romana, gótica, árabe, barroca y modernista.
El Imperio Romano dejó en España junto con su idioma y su derecho una importante herencia monumental. 
El monumento más famoso de la época romana es el colosal Acueducto de Segovia, que servía para transportar agua desde las montañas hasta las ciudades romanas. Es una construcción de casi un kilometro de longitud, 30 metros de altura y 167 arcos. 
Además de las obras públicas como los acueductos, puentes y puertos, los romanos construían edificios dedicados a los espectáculos, entre los que sobresale el Anfiteatro de Mérida. 
Teatros, anfiteatros y circos de gran valor artístico están restaurados y se utilizan hoy día para los conciertos y festivales de teatro clásico.
Pero lo que sorprende más es la herencia de la época musulmana. La gran Mezquita de Cordoba y el palacio de los reyes moros La Alhambra son dos obras claves del arte árabe. Tienen algunos elementos muy originales como arcos y columnas, pintados a la manera árabe.
Cuando se habla de la España mora o musulmana, se habla de un largo periodo cuando convivían tres poblaciones con religiones diversas, los judios, los musulmanes y los cristianos. 
Los árabes que quedaron en España después de la conquista de los cristianos desarrollaron la arquitectura mudejar. Este estilo singular surgió de la combinación de elementos cristianos (romanicos o góticos) con los elementos y las técnicas decorativas musulmanes. 
Para el estilo mudejar es característico material barato: ladrillos, yeso, madera, tejas y mosáicos de cerámica. Son típicas las torres parecidas a los minaretes con varios pisos de decoraciones: torres de ladrillo de Teruel y Toledo.
En los siglos XII-XIII se introduce en España el estilo gótico, cuando se construyeron las catedrales de Burgos, Toledo y Leon. 
El gótico español tiene la particularidad de combinar con elementos mudejares. La arquitectura gótica civil se desarrolla sobre todo en la zona mediterranea con obras como las lonjas de Valencia y Palma de Mallorca.
El Renacimiento en España coincide con el final de la Reconquista, con el descubrimento de América y con la unificación de España. La iglesia católica utilizaba la cristiandad como el elemento unificador. 
Se construyen edificios religiosos y civiles en el estilo plateresco, mucho más ornamental que el puro estilo renacentista italiano. Un ejemplo de este estilo es la Universidad de Salamanca.
El barroco en España está caracterizado por la ornamentación complicada e imaginación desbordada. La obra maestra de barroco es la Plaza Mayor de Salamanca. 
Adicionalmente en Galicia se observa un excepcional auge barroco, llamado Barroco Compostelano, con Santiago de Compostela como centro del mismo.
El modernismo en España juega un papel importante. Los arquitectos modernistas, sobre todo en Barcelona, revolucionaron los esquemas tradicionales. El más conocido fue el arquitecto Antonio Gaudí. 
Gaudí sintetizó las artes: su arquitectura incluía mosáicos y otras decoraciones originales. Sus obras más famosas son el templo de la Sagrada Familia, el Parque Guell y los bellos edificios de viviendas en Barcelona. Pero el movimiento evolutivo no cesa y, hasta hoy, se puede considerar Barcelona como un centro internacional de la arquitectura modernista.

