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Los problemas juveniles
Aunque los jovenes de hoy están viviendo en una época del progreso, su vida no parece nada fácil. El tema de la juventud  ocupa cada vez más páginas de las revistas españolas.

El problema, quizás, más grave está  relacionado con el servicio militar. En España es obligatorio, como en muchas otras partes del mundo. El servicio militar (o, como dicen los españoles, “la mili”) dura nueve meses y se realiza en los campos militares.

Por supuesto, siempre hay gente que, por razones morales o religiosas, quiere evitarlo. Para ellos el estado prevé la posibilidad de “objetar”, de cambiar la mili por la Prestación Social Sustitutoria. Pero lo duro es que durante el trabajo sustitutorio no se cobra el sueldo. Y naturalmente de ahi surgen nuevos problemas. Cómo uno va a ganarse la vida, si está trabajando por nada? Además, la prestación es más incómoda que el servicio militar, dura cuatro meses más.

Otro problema que actualmente preocupa la sociedad española es el creciente desempleo juvenil. En los últimos años han aparecido muchos jovenes licenciados (su porcentaje está llegando a 20%). Al mismo tiempo, no hacen tanta falta. Para obtener un trabajo de estado, que es fijo y bien pagado, tienen que pasar el concurso de oposiciones. Y este concurso les resulta muy difícil, ya que a veces para una plaza se presentan más de veinte personas.

Los que no quieres pasar años preparándose para las oposiciones, buscan otros caminos. Algunos van pidiendo dinero a sus padres. Otros efectúan trabajos de temporada, como por ejemplo, fregando platos en los bares. Su día laboral puede durar hasta la madrugada…

Y es más. Como la vivienda es cada vez más cara, los jovenes en su mayoría se quedan en casas familiares. Así nunca se casan, porque está mal visto casarse sin tener su propio piso. Entonces empiezan a buscar formas de divertirse de las cuales la más popular es la droga.

Pero no les importa mucho. Al menos, no protestan, como hacían sus padres en los años sesenta. Como escribió un periodista español, su problema más grande es que no encuentran satisfacción en lo que hacen. Ojalá  no sea así.
