· Viaje al sistema bibolaris.
· Nave Exploradora, esta es la sección de comunicaciones. Devolviendo señal.
· Señal recibida.
· Abra el canal C-16, por favor.
· C-16 abierto. Informe de exploración del sistema bipolaris al que pertenecen los planetas gemelos Pletora y Polinia. Detectamos que las comunicaciones al exterior y con la Asamblea Intergaláctica están detenidas por una interferencia.
· De que clase?

· Es intencional.

· Un sabotaje en las comunicaciones?

· Se le puede llamar así. Es de alguno de los dos planetas.
· Pero… por qué? Los dos planetas son de la misma cultura y tienen el mismo gobierno.
· Ya no. Se dividieron. Se separaron desde que las familias de Polinia se empezaron a fugar a Pletora.
· Por que motivo?

· Para evitar que sus niños y niñas sean tomados como fuerza de trabajo.
· Explíqueme eso, por favor.

· Para protegerse de las lluvias de meteoritos los polinios decidieron volver su civilización subterranea. Están haciendo todas sus construcciones bajo el suelo en túneles iluminados con luz exterior que almacenan en unos cilindros llamados “solifidos”.
· Sí, lo sé. Ese fue el plan propuesto por los Planificadores y cuenta con el apoyo de la Asamblea. Cual es el problema?
· Son los medios. Ahora voy a retransmitir un mensaje del vosero de Pletora. Adelante! Me escucha?
· Sí. En Polinia las niñas y los niños reciben instrucción solo para construir los túneles subterraneos para su planeta o en la siembra de poliniks, un cultivo que es el principal alimento de Polinia…. . La construcción de túneles y la siembra los mantienen ocupados todo el tiempo. La situación actual es muy delicada. Las familias de Polinia se están fugando hacia nuestra querida Pletora para evitar que sus hijas e hijos trabajen en los túneles. Y esto para nosotros es algo muy complicado por dos cosas….
· Nave Exploradora, está ahí?

· Si, pero perdimos la conexion con Pletora. Un momento! Estamos recibiendo otra!
· Este es el vocero de Polinia. Es una infamia lo que acaban de escuchar! La niñez de Pletora es un mal ejemplo! Los pletorianos dicen que sus hijos se dedican solo a estudiar, a recibir el conocimiento que las generaciones anteriores les dejaron! Son mentiras! Porque ahora todos tienen los dinamotemporizadores.
· Nos podría decir qué es eso?
· Son unas máquinas infernales.

· No, no! Son como lo que ustedes llaman “lentes”, con los que se puede ver el pasado, el presente y posibilidades del futuro!
· Ja! De qué les sirve eso?

· Es un juego de la biblioteca del hogar que les permite escuchar y hablar con quienes existieron hace muchos años! Así investigan y conocen la historia, ciencia, el arte, las matemáticas…
· Eso es perder el tiempo y los hace perezosos.

· No, no! Es parte del estudio! Es decubrir lo que los rodea. Por qué están huyendo hacia nuestro planeta?
· Detengan eso.

· Entonces una pregunta, cómo…

· Muy bien. Escuchen! Eso es inutil y los polinios lo consideramos una provocación de Pletora contra nuestro desarrollo. Si rompimos relaciones con ellos fue porque nos estabamos quedando sin gente, sin niños, sin niñas. Y si estamos bloqueando las comunicaciones es para que se escuche la verdad. Ahora queremos saber cual es la posición de la Asamblea Intergaláctica.
· Bien, pero primero por favor detenga la interferencia.

· Es necesario?

· Claro. Tenemos que hablar.
· Detenida.

· Pletora, está ahí?

· Recibimos con claridad.
· Adelante, Centro de Comunicaciones.
· Somos respetuosos de las costumbres de otros mundos, pero creemos que es muy importante que entre amigos se discutan todas las ideas necesarias para el mejoramiento de nuestra población y de nuestros sistemas de vida. Prosiga, Nave Exploradora, con la misión de paz.
· Propongo una reunion-diálogo a las 40.
· De acuerdo.
· No hay problema.
· Podemos empezar con la Ley Intergaláctica 10-21. Pueden grabarla. Adelante.
· “Las niñas y los niños no deben trabajar porque eso les impide seguir su educación, les impide dedicarse a las actividades y a los juegos propios de su edad que necesitan para conocer su entorno, a si mismos, a los demás y al mundo que los rodea… Todos los planetas firmantes se comprometen a velar y cuidar….”
