La telenovela “Dinastia” (traducida de inglés)
· Bueno, me alegra ver que no han cambiado las cosas demasidado. Salvo el cuadro que estaba allí y el… el jarrón! Dónde está el Mink?
- Lo vendió Blake. No, lo presto a un museo.
- Ah, siempre tan generoso. Y Usted también, claro. Bueno, aparte de eso me siento como en casa.
- Lo fue, pero ya no lo es.
- Eso sí, ir directamente al grano, Cristin... oh, quise decir, Cristel... un nombre tan bonito. Ah, olvidé a decir a la señora Gumerson que necesito algunas copas. Bueno, mejor después. No se preocupe. No pienso hacer que Blake tenga que pagar las menudencias que ordené.
- Por qué no reserva su drama para la cocina? Es más posible que consiga lo que quiere ahí.

- Sé que nos encontramos en el salon-recibidor de la actual señora Carrington, y que no debo esperar nada de ella aquí. No es así? Creame, Cristel, no hay nada que yo quiera de Usted.

- Sé que quiere algo. No sé que será. Nadie de la familia lo sabe.
- Sí.
- Solo sabemos que ha envadido el estudio…
- Lo envadí? Ah! Ese estudio es de mi propiedad! Tengo una escritura!
- Y que piensa acampar ahí hasta que consiga lo que pretende…
- Tal vez también haya venido para que Usted y yo nos conozcamos un poco mejor? Para establecer una relación civilizada. Después de todo compartimos el mismo título.
- Fue suyo una vez ahora lo tengo yo y hay cierta diferencia, y sus motivos los ignoro.
- Mis motivos? Oh! Qué fea insinuación!
- Sé que vino a dañar a mi esposo. Primero en el juicio y ahora en el estudio. Está bien, es su proposito, tal vez su enfermedad, pero mi proposito es protejer a mi esposo! Su tranquilidad para empezar. No necesito decirle lo que ha sufrido.
- Ese hombre mató al amigo de mi hijo que es su hijo también! No necesita decirlo a nadie, señora Jennings. Oh, lo lamento mucho... Es el apellido de su primer esposo, no? Mil perdones señora Carrington…
- Quiero que salga de esta casa. No es bienvenida! Y ya que la conoce tan bien la cocina, las pinturas, el jarrón Mink, sin duda podrá encontrar la puerta sin mi ayuda!
