La telenovela “Abrázame muy fuerte” (México)

- Perdona que me haya presentado así, pero es que necesito tu consejo, tu ayuda. Ya no sé qué hacer.
- Jacinta, tranquila, tranquila... Te juro que te entiendo, pero yo no puedo mandar en el corazón de Carlos Manuel. Simplemente no puedo!
- Pero sí, puedes lograr al menos que reflexione! El te quiere mucho, y estoy segura que te escuchará. Carlos Manuel no puede dejar a Debora. No puede abandonar a su hijo. Un hijo es una responsabilidad muy grande.
- Sí, Jacinta, tienes razón. Un hijo debe ser lo más importante para cualquier ser humano. Es el mayor regalo que Dios nos da, a los que tienen la dicha de ser padres. Debe ser maravilloso tener en tus brazos esa continuación de tu vida, de tu amor, escuchar con emoción que te llamen "mamá".
- Sí, así es, Cristina. Tú no has experimentado esa dicha, pero... pero yo puedo hablarte de ella. Ser madre - es una vocación. Y se necesita una entrega total. Pero en mi caso ser madre sola fue más difícil. Yo tuve que luchar con gran fuerza y dedicación para sacar adelante a Carlos Manuel.
- Y lo hiciste muy bien, Jacinta. Carlos Manuel es un hombre de bien, bueno, trabajador, noble... Aunque claro, tu vida hubiera sido más fácil si viviera el papá de Carlos Manuel.
- El padre de Carlos Manual vive, Cristina.
- Cómo? Qué estás diciendo, Jacinta?
- Sí, Cristina. El padre de Carlos Manual vive.
- Bueno, y por qué no está a tu lado? Quién es ese hombre?
- Federico. Federico no es el tío de Carlos Manuel, sino su padre. Tu marido es el padre de mi hijo.

